

★信息快车

(5月12日)

贵港港北 广西壮族自治区贵港市港北区检察院近日召开青年干警座谈会。会上,青年干警集体观看视频《习近平这样谈青年担当》,学习习近平总书记关于青年工作的重要论述。青年干警代表结合自身成长经历、工作实践,就如何成长成才分享经验,号召青年干警要把个人理想融入国家发展大局,在实践锻炼中增长才干,提升本领。

(黎菲梅)

赫章 5月8日,贵州省赫章县检察院邀请人民监督员开展涉案财物管理专项检查。该院相关部门人员向人民监督员介绍了近年来该院涉案财物管理工作总体情况,人民监督员现场查阅涉案财物管理台账,重点对接收、登记、保管、处置等环节的制度落实情况进行查验,并针对发现的问题提出整改建议。

(伍红梅)

成都金牛 近日,四川省成都市金牛区检察院举办网络安全专题讲座,邀请电子科技大学教授为干警授课。授课教授从数据时代转型、风险挑战应对及未来发展趋势三个方面,结合典型案例,系统讲解网络安全风险及防范策略。课后,该院检察长从提高政治站位、强化主体责任、落实日常筛查等方面对干警提出要求。

(邓雨婷 原野)

湛江经开 广东省湛江经济技术开发区检察院近日与该市海警局开发区工作站召开专题座谈会。会上,双方就打击非法捕捞水产品、海洋牧场窃犯犯罪等问题进行讨论,就案件信息共享、线索移送等方面工作展开交流,并就加强海洋生态环境保护工作协作配合达成共识。

(谢仁喜)

连城 福建省连城县检察院近日开展速裁程序案件专项评查。该院组织经验丰富的检察官组成案件质量评查工作组,针对该院今年第一季度办结的速裁程序案件,从证据审查、事实认定、法律适用、文书制作等实体和程序方面进行全面审查,把脉问诊、纠偏纠错,推动“高质效办好每一个案件”落到实处。

(李小柯)

三原 陕西省三原县检察院近日举办“人工智能助力检察工作”主题交流研讨会。会上,青年干警围绕AI在办公提效、法律监督、普法宣传等领域的应用进行交流分享。据悉,下一步,该院将加强科技与检察业务融合,推动智慧检务建设。

(李琳)

兴山 近日,湖北省兴山县检察院干警联合该县万朝山省级自然保护区管理部门人员组成普法宣传队,深入周边商铺、村民家中开展法治宣传活动。活动现场,普法宣传队通过发放宣传册、分析典型案例等形式,向群众讲解非法猎捕,杀害珍贵、濒危野生动物等违法犯罪行为的处罚标准,并解答相关法律问题。

(胡颖洁)

兵团第九师 近日,新疆生产建设兵团检察院第九师分院开展民法典宣传活动。检察官深入社区、学校,通过举办讲座、发放宣传资料等形式,讲解民法典婚姻家庭编、继承编等相关法律知识,同时设立法律咨询点,现场解答群众的法律问题。

(李曼)

吉水 近日,江西省吉水县检察院召开青年理论学习小组交流会。会上,与会青年干警学习了习近平总书记关于青年工作的重要论述,并结合学习内容,立足工作实际,就典型案例办理和培育、调研信息宣传及工作中遇到的问题进行交流讨论,分享经验做法。

(刘昊)

公 告

福建鸿鑫恒丰机电设备工程有限公司:本局已认定2024年11月27日20时30分左右,艾世全在福州航力集成房屋有限公司车间里焊管道,焊完管道爬楼梯下来时,不慎从楼梯上摔到地面导致受伤为工伤。现依法向你单位公告送达福州市(长乐)认定工伤(2025)109号认定工伤决定书。限你单位自公告之日起30日内至我局(11号楼301室)领取上述决定书,逾期视为送达。特此公告。

福州市长乐区人力资源和社会保障局

本栏邮箱 zt@jcrb.com
编辑 王昱璇 见习编辑 高媛

★民主足音

(5月12日)

宿迁 近日,江苏省宿迁市检察院检察长张登高带队走访江苏省人大代表、江苏斯迪克新材料科技股份有限公司董事长金闯。张登高一行深入了解企业发展状况,认真听取企业对检察机关在优化法治化营商环境、服务企业健康发展等方面的意见建议,并就进一步加强检企联动、护航企业高质量发展与金闯进行交流。

(田甜 卢光慧)

石城 近日,江西省石城县检察院邀请人民监督员参与社区矫正检察监督活动。人民监督员同检察人员一同查阅社区矫正对象日常管理档案,并与个别社区矫正对象进行谈心谈话。人民监督员对社区矫正检察监督工作给予充分肯定,希望今后有更多机会参与到刑事执行检察工作中。

(黄腾 谢敏丽)

凤阳 近日,安徽省凤阳县检察院组织人大代表、政协委员到法院观摩一起拒不执行判决、裁定案件庭审。庭审上,公诉人围绕案件争议焦点,针对起诉书指控的犯罪事实、被告人行为性质等进行讯问,向法庭出示证据,发表公诉意见,与辩护人就犯罪主观故意和严重程度等展开辩论。在庭审结束后的座谈会上,受邀代表委员对该院通过庭审观摩方式,检验公诉队伍素质能和提升检察办案质效的做法给予肯定。

(吴长忠)

商南 近日,陕西省商南县检察院与该县人大常委会联合印发《关于建立人大代表建议与公益诉讼检察建议双向衔接转化机制的实施办法(试行)》。根据《办法》,双方将强化信息互通、线索移送、协作配合,进一步凝聚人大监督与检察监督合力。

(吴京)

清远清新 近日,广东省清远市清新区检察院在该区太和镇综治中心举行检察听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员和公安办案人员参与。会上,承办检察官介绍案件情况与拟处理意见。因李某某犯罪情节轻、积极退赔获得被害人谅解,检察机关拟对其作不起诉处理。听证员围绕案件细节进行提问,经讨论同意检察机关的拟处理意见。

(刘嘉敏)

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县人大常委会调研组到该县检察院调研刑事检察工作,并召开座谈会。会上,该院汇报了发挥刑事检察职能打击犯罪,维护社会稳定、保障群众权益等方面的工作举措。调研组对该院取得的成绩给予肯定,建议深化财产刑执行监督、加大法治宣传力度、锻造过硬检察队伍。

(杨巍巍)

通渭 近日,甘肃省通渭县人大常委会副主任带队到该县检察院调研民事行政检察工作。调研组通过听汇报、召开座谈会、查阅案卷资料等方式,详细了解民行检察工作开展情况。调研组表示,该院民行检察工作目标明确、措施扎实,希望进一步加大法治宣传力度,让更多群众了解民行检察职能。

(郑淑霞)

大悟 近日,湖北省大悟县检察院就县域河道水污染防治系列公益诉讼案举行公开听证会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员及“益心为公”志愿者担任听证员。会上,承办检察官出示污染证据、解读相关法规,并向责任单位送达检察建议书,要求责任单位限期落实截污清淤等整改措施并建立长效机制。

(徐冰 黎楚)

上海青浦 近日,上海市青浦区检察院在青浦工业园区举办“提升知识产权综合履职质效 护航因地制宜发展新质生产力”检察开放日活动暨商业秘密保护宣传片发布会,通报该院近五年间“检察+”构建知识产权司法大保护工作情况,部分青浦区人大代表、政协委员以及工业园区科创企业家代表参加。

(王擅文)

本栏邮箱 minzhuoyin@126.com
编辑 周蔚

(二三版中缝)

(六七版中缝)